# 習近平:中方將在深圳舉辦 APEC 第三十三次峰會

香港文匯報訊 據新華社報道,當地 時間11月1日上午,國家主席習近平 出席亞太經合組織(APEC)第三十二 次領導人非正式會議東道主交接環節, 宣布中方將於明年11月在廣東省深圳 市舉辦亞太經合組織第三十三次領導人 非正式會議。

習近平強調,亞太經合組織是亞太

地區最重要的經濟合作機制,為促進 亞太地區增長和繁榮作出了重要貢 獻。構建亞太共同體是實現亞太地區 長遠發展繁榮的必由之路,也是各方 的共同願景。2026年,中國將第三次 擔任亞太經合組織東道主。中方願以 此為契機,同各方攜手構建亞太共同 體,促進亞太地區增長和繁榮,着力

推進亞太自由貿易區、互聯互通、數 字經濟、人工智能等務實合作,為亞 太發展注入更大活力和動力,更多造 福亞太人民。

習近平指出,深圳地處太平洋沿岸, 幾十年間從一個落後的小漁村發展成為 現代化國際大都市,是中國人民創造的 世界發展史上的一個奇跡,也是中國堅 定不移奉行互利共贏開放戰略的重要窗 口。期待各方明年共赴深圳之約,共商 亞太發展大計,共創亞太美好明天。

與會經濟體領導人積極支持中國接任 亞太經合組織2026年東道主,贊同中方 辦會理念,期待亞太經合組織「中國 年」取得圓滿成功,為推動區域合作、 促進共同發展繁榮作出貢獻。

#### 爆料專絲

(852)60635752 (S) **%** 

wwphotline@tkww.com.hk



立即下載 香港文匯網App



## 大灣區服貿會 發包金額超239億



選委界累計44人參選 背景多元歷練豐

第八屆立法會選舉



我與我的立法會選舉

短視頻講解立選 少數族裔呼籲投票



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香 面將香港的貢獻和優勢,令RCEP 的成員認為其進入令大家都有幫 助。」李家超表示。

他強調非常重視 RCEP, RCEP作 為世界最大的一個自由貿易協議, 15個成員國和香港的貿易關係非常 龐大,對香港非常有利,亦相信香 港加入RCEP也可以為此作出貢

「RCEP相信自由貿易和區域合 市,亦是低税率、簡單税制的地 方,有很多優勢,包括在很多方面 境管制、數量管制等,所以對RCEP

充分感受習主席關心香港 李家超總結韓國行程

# 港推動互聯互通收穫豐 深化東盟中東交流合作

**APEC 2025** KOREA

香港特區行政長官李家超昨日結束在韓國慶州出席亞太區經濟合作 組織(亞太經合組織,APEC)第三十二次領導人非正式會議的所有 行程。在韓國期間,李家超有機會與出席會議並對韓國進行國事訪問 的國家主席習近平見面交談。李家超昨日在當地接受傳媒訪問時表 示,在今次APEC會議中,不同經濟體的領導人所講的事情都是涉及

宏觀國際合作的重要事情,他充分感受到習主席對香港的關心。「習主席很關心香港, 我向他匯報了香港最新社會和經濟發展情況。習主席亦和我很扼要地討論過,現時我們 所面對的地緣政治問題。他聽我的匯報時,當然是很關心、很重視,我很感受到他是-位很親切的領導,亦支持特區政府繼續做好自己的工作。」

★ 家超表示,特區政府每個時期都有很重要的事要辦, 特區政府一定要做好自己的事。他又説,自己和不同 視和尊重,「特別是在整個過程中,對習主席的重視和所講 的任何重要講話都是非常專注地聆聽。我看到國家在國際事 務上的影響力,有舉足輕重的分量,都是發揮好關鍵作 用……我感受很深的是,各位出席會議的領導人代表非常尊 重習主席,特別是其個人領導魅力。」

### 全力配合國家籌備明年會議

中國將擔任APEC 2026年東道主,主辦城市為深圳,李家 超表示,香港會全力支持及配合國家籌辦APEC 2026的工 作,並熱切期待明年在自己國家參與會議,與各經濟體成員 一同深化亞太合作。「我相信國家會考慮整個會議的布局 以及參考APEC會議有關這方面的指引,從而作出整體的部 署。我們會全力地配合和支持國家在這方面的任何要求,我 相信大家都會很鼓舞,因為香港和深圳是兄弟城市,有任何 可以支持配合的,香港特區政府會全力以赴。」

### 堅持多邊主義 籲發揮AI創新力量

在總結今次出席APEC會議的成果時,李家超表示,一是 通過參與APEC會議,推動自由貿易及經濟融合。「我在會 議上發言時提出,要秉持包容、平等與合作的原則,堅持多 邊主義;發揮AI的創新力量,將AI作為經濟增長的關鍵驅動 力;呼籲成員經濟體用好APEC平台拓展合作,釋放嶄新而 且包容的增長力量。」

### 構建具韌性供應鏈 推動高質量發展

他說,APEC 21 個成員經濟體共同通過和發表《2025年 APEC 領導人慶州宣言》 支持 APEC 作為區域經濟合作的重 要平台、加強亞太區的互聯互通,以及構建具韌性的供應 鏈。宣言涵蓋亞太地區共同面對的機遇與挑戰,實現亞太區 經濟體「連接、創新、繁榮」,他期待在這些領域與各成員 經濟體開展實務工作,推動亞太區高質量經濟發展。

二是透過APEC會議和活動,鞏固了與東道主韓國的經貿 和人文往來。李家超表示,未來數月,會有不同 K-Pop 隊伍 的演唱會以及相關頒獎禮在香港舉辦,期待迎接更多來自韓 國的朋友。

三是加強與不同東盟成員國的關係和交流合作。李家超表



不,他果新加坡總理更值財建行雙邊會議,雙方同意積極推 動兩地公務員互訪交流,分享經驗。香港特區政府的常任秘 書長將組團訪問新加坡,這會是繼2023年新加坡常秘團訪港 後,再一次高層公務員互訪交流。

在他和印尼總統普拉博沃 · 蘇比安托交流時 , 雙方同意研 究印尼文化藝術代表團訪港演出的可能性; 和馬來西亞總理 安華討論有關香港設立駐馬來西亞經貿辦(經濟貿易辦事 處)的進度,雙方都同意進展良好,有信心在今年底,香港 經貿辦將在吉隆坡投入運作。這會是香港在東盟成員國設立 的第四個經貿辦。

四是繼續深化和中東的交往合作。李家超説,他與阿布扎 比王儲哈立德會面,王儲表示,香港是阿聯酋重視的投資市 場,香港的金融體系高效穩健、法律健全,香港貿易蓬勃, 本身已是很大投資機遇,更是進入內地的橋樑。雙方同意進 一步推進多個領域的合作,包括貿易、投資、金融、科技及

五是鞏固和國際組織的交流。李家超表示,他在會議期 間與國際貨幣基金組織(IMF)總裁格奧爾基耶娃會面。 IMF在上年調研後,肯定香港的國際金融中心地位,認 同香港的金融體系制度框架健全、政策緩衝空間充足、 聯繫匯率制度暢順運作。他在會議上表示,香港作為全 球三大金融中心之一,會進一步推動金融發展,包括發掘 資產配置的機遇,優化資本市場、便利企業籌融資、提升 市場流動性和穩慎推動金融創新發展,促進金融服務業可 持續發展。

李家超昨日在韓國慶州出席亞太區經濟合作組織領導从非正式

**查港又進報訊** 查港特區行政長官李 家超昨日在韓國慶州出席亞太區經濟 合作組織第三十二次領導人非正式會 議,與其他經濟體領導人就人工智能 發展和人口變化等議題交流意見。李 家超在上午舉行的會議上發言表示, 亞太區正面對數字化、綠色轉型,以 **为** 及全面的人口結構變化等深刻轉變, 必須把握這些變革所帶來的機遇,為 未來做好準備。

李家超表示, 亞太經合組織成員經 濟體要秉持包容、平等與合作的原 則,堅持多邊主義;發揮人工智能的 創新力量,將人工智能作為經濟增長 的關鍵驅動力;用好亞太經合組織這 個平台拓展合的增長力量。 個平台拓展合作,釋放嶄新而且包容

在昨日上午出席APEC領導人非正式 會議前,李家超與多個國家領袖短暫 交流。透過APEC會議,各經濟體領袖 難得服式一當,世商促進區域發展和 難得聚首一堂, 共商促進區域發展和 經濟合作大計,李家超期待攜手為亞 太地區繁榮發展作出更大貢獻。

> 李家超結束韓國的訪問行程,今日 (2日) 返港。

## 與港人港企代表共膳 特首:將促成更多港韓互利項目

香港文匯報訊 香港特區行政長官李 家超在韓國出席APEC會議期間,與多 位在韓打拚的港人港企及華商代表在 釜山共進午餐。李家超表示,韓國目 前在人工智能和醫療科技產業的迅速 發展,正與香港重點推進的優勢產業 脗合,相信韓國和香港在不同領域有 巨大合作空間,未來一定能促成更多 互惠互利的項目,既為港人港企拓展 空間,亦為兩地發展注入新動能。

商代表在釜山共進午餐。 李家超Fb圖片 李家超與多位在韓打拚、來自金 融、醫療器材、貿易、法律、運輸物流等多個領域的港人港 求,又推出一系列拆牆鬆綁措施加快發展北部都會區、推動 企及華商代表在釜山共進午餐。李家超說,聽到大家分享在 產業發展和革新。同時,特區政府還在加大推動AI作為香港 韓國發展的點滴,從這些成功案例裏,看到港人在海外發展 的獨特優勢:專業、堅韌,更能以香港企業高質素和高標準 服務贏得當地市場青睞和認可。



李家超表示,在座的各位都對香港 發展前景充滿信心,還主動聊起會從 政策裏找商機。他得悉香港貿易發展 局聯同港深創新及科技園及韓國醫療 器材產業協會將於本月初舉辦網上研 討會,向韓國醫療企業介紹香港,特 別是北部都會區的發展和機遇,以及透 過香港進入大灣區內地市場的優勢。

他強調,自己在新一份施政報告提出 成立的「內地企業出海專班」已於10 月啟動,能更好對接內地企業出海需

未來發展的核心產業,這些都是香港未來的發展重點。 韓國中國商會的代表表示,不少內地企業都看好香港的 「出海平台」作用,希望透過香港「拼船出海」。

## 多個RCEP成員國支持港加入

港一直努力爭取加入《區域全面經 濟夥伴關係協定》(RCEP),特區 行政長官李家超昨日被問到是否有 和RCEP成員國討論並爭取加入 時,他説,大致上所接觸的成員國 都是支持的,有些國家希望在香港 正式進入的工作組時會討論細節。

「我們亦知道有關進入RCEP的 程序,已經在今年獲得同意,亦會 成立一些將會進入的工作小組,我 希望RCEP可以盡快成立為香港而 設的工作組,我們已經準備就緒, 隨時可以討論。我們亦會將香港的 優勢和貢獻,向所有工作組的成員 代表充分解説。我們有信心在這方

作,香港是崇尚自由貿易的開放城 都沒有管制,包括資金管制、出入 是很有貢獻。」李家超説。

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓